

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLER:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Hl.

Téli háboru?

Odaát az ellenségnek most mindenféleképpen meg akarják minket ijeszteni. Az ellenséges hírszolgálatok rejtélyes terveket sejtettek, hogy vigyázat, most lesz, ami még nem volt, a Joffre még csak ezután kezd igazán a háborúhoz, a Marconi rettentő dróttalan hadiszerszámmal a tarsolyában utazott Párisba. Olaszország már ki is nevezte a meghódított osztrák földek kormányzóját és tanácskozni, ide-oda utaznak, rejtélyesen mosolyognak és mentől jobban verjük őket, annál borzasztóbb jövőt helyeznek számunkra kilátásba.

Még csak most jöttek rá a háboru izére, mondják — és három évig fog még tartani a háboru és ha ettől sem ijedünk meg, rettentő Japán hadseregekről célozgatnak, aztán milliós új orosz hadseregekről hallunk és arról, hogy jön már az olasz flotta Póla ellen és mindenekfelett háboruzongató az a fogadkozásuk, hogy ők, franciák, angolok, olaszok és oroszok okvetlenül végig akarják háboruzni a telet is.

Téli háboru! Szinte látjuk, hogy sanditanak ide: ugye, most megijedtetek, ugye, most már rögtön békét fogtok könyörögni, — és lám, egyszer megjelenik négy rideg sor a Wolff-sürgönyök között, hogy Németország tetőtől-talpig kész a téli háborúra és egyszerre csend lett odaát és dideregve kérdezik egymástól a nagyszájúak: hát csak ugyan az ördögöt találtuk a falra festeni? Mert ők nem akarnak téli háborút, önekik ez lenne a végső katasztrófájuk s éppen azért fenyegetődztek vele, mert nekik ez látszik a legrettenetesebbnek, a legelviselhetlenebbnek. Nos és Németország azt mondja erre, hogy készen várja a telet, ami odaát a legirtózatosabb fenyegetés, mert Isten segítségével vert ellenséget egész tönkre verni télen is lehet, de vert ellenségnek téli háboruban összeszedelődik fölöttebb bajos dolog. Már pedig őket megvertük s mialatt ők lehangosabban szitkozódnak, mi némán és egyre gyorsabb egymásutánban mérjük a csapásokat félig már leroskadt temükre.

Nem biztos, hogy lesz még egy téli háboru, valószínűbb, hogy észretérnek és már előbb belátják, hogy ez csak nekik lesz végetes, de ha lesz, készen vagyunk: ez olyan kemény mondat, amely nagyon hatásosan segíti az észretérítés nehéz munkáját. Mert mi készen vagyunk a téli háborúra, éppen ezért aligha fog ilyenre sor kerülni.

A németek bevonultak Mitauba

Erdélyi ezredek hőstettei. - 29 orosz ágyút zsákmányoltunk, köztük 21 nehezeti. - Ivangorod körüli zárása. - Grubieszow és Sokal között a Bugon átkelt csapataink Wladimir-Wolynsky felé nyomulnak előre.

Az Ivangorod körüli harcok a döntéshez közelednek. A vár erőinek övezetét abban az időben építették, amidőn még nem ismerték a mai messzire hordó ágyukat; ennek folytán az erődök túlságosan közel vannak a városhoz és a Visztula-hidakhoz. A háboru elején egy új, ideiglenes övezetet építettek ugyan, amelynek erői távolabb fekszenek a Visztula-hidaktól. Ezt az övezetet azonban csapataink tegnap széles vonalban áttörték és számos támaszpontját megszállták. Ezzel azután Ivangorod várának és városának sorsa meg van pecsételve. Ha az oroszok el akarják kerülni a várat megszálló erős csapatok foglyul ejtését és a felhalmozott nagy készletek elvesztését, akkor nagyon sietniük kell, annál is inkább, mivel az elszállításra csak egy egyvágányú vasut áll rendelkezésükre.

A Wieprz-folyótól keletre a szövetséges seregek Wlodawa irányában üldözik az oroszokat a Bug mindkét partján. Wladimir-Wolinskij felé irányuló offenzívánk következtében egy a Bug mentén esetleg tervezett orosz védővonal deli szárnya be van nyomva. A brest-litowski irány az egyedüli kapu, amerre a cár hadserege még visszavonulhat, de ez az út már csak rövid ideig áll nyitva, mivel Hindenburg seregei immár Lomza és Ossowiec között is átkelni készülnek a Narew-folyón és egyúttal visszanyomták az orosz frontot Suwalki közelében.

Mai távirataink a következők:

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 3. (Hivatalos.) Szövetségeink Damaszewnél, a Radomka torkolatával szemben tegnap újabb sikereket vívtak ki. Ivangorodtól nyugatra erdélyi ezredek szuronnyal ragadták el az ellenség nyolc lépcsőzetesen alkotott betonozott támaszpontját és ezek közül négyet egym-

gában a románokból álló ötvenedik gyalogezred. Ivangorod körül a félkör jelentékenyen szűkebbre szorult. Tizenöt tisztet és több mint kétezerháromszáz főnyi legénységet elfogtunk és huszonkilenc ágyut, köztük huszonegy nehéz ágyut, továbbá tizenegy géppuskát, egy nagy számszámtelepet és sok lőszert és hadianyagot zsákmányoltunk. Kipróbált erdélyi csapataink ezt a napot méltán sorozhatják dicsőséges történetünk legszebb napjai közé. Közvetlenül a Visztulától keletre egyik hadosztályunk rohammal foglalta el a nowoalexandriai vasuti állomást és a közelben levő néhány állást. Német csapatok Kurownál, miután tegnap két ellenséges vonalat elfoglaltak, egy harmadikba is behatoltak. Tovább keletre a Wieprzig az ellenség még tartja állásait. A Wieprz és a Bug között folytatjuk az üldözést. Csapataink, amelyek Sokal és Krylow között átkeltek a Bugon, Wladimir Wolinskij irányában nyomultak előre. Keletgali felében a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 3. A nagy főhadiszállás jelenti: **Keleti hadszíntér:** Mitaut csapataink tegnap heves küzdelem után elfoglalták. A város általában sértetlen. Foniectól keletre harc fejlődött, amely részünkre kedvezően alakul, Suwalkitól északkeletre a Kaletniktől délkeletre emelkedő egyszáznyolevanhatos magaslatot rohammal elfoglaltuk. Lomzától északnyugatra csapataink több helyen megtörték az oroszok szívós ellenállását és elérték a Narew-folyót. Egy tisztet és egyezerhárom főnyi legénységet elfogtunk. A frontnak a Visztuláig terjedő további részén előbbre jutottunk. Ötszázhatvan foglyot, köztük egy tisztet szállítottak be. Varsó előtt a helyzet változatlan. **Délkeleti hadszíntér:** Julius 31-én Podzamcenél elfoglalt magaslatokkal számszédos erdős területen át

Woyrsch vezérezredes csapatai tegnap heves harcok közben kelet felé nyomultak előre. A hátráló ellenségnek 1500 emberét elfogtuk és nyolc géppuskáját elvettük. Ivangorod előtt osztrák-magyar csapatok győzelmes harcokat vívnak a vár körül. A félkör mind szűkebbre szorul Mackensen tábornagy seregei előtt. Az ellenség a Visztula és Leucznától délnyugatra eső vidék között tartja magát. Kurowtól keletre német csapatok új sikert arattak; hatszáz orosz elfogtunk. A Leuczna és a Cholmtól északra fekvő Zalm között az üldöző harc tovább halad. A Bug mellett elértük a Dubienkától északra eső vidéket. Osztrák-magyar csapatok Vladimir Wolinskytól délnyugatra nyomultak a Bugon át.

A legfőbb hadvezetőség.

VILMOS CSÁSZÁR A FRONTON.

KRAKO, aug. 3. Vilmos császár automobilon Radomba, onnan pedig az Ivangorodnál küzdő csapatok látogatására a frontra utazott.

BELOW ELŐNYOMULÁSA.

HÁGA, aug. 3. A Politiken jelenti: London minden pillanatban várja Varsó elesését. Below gyorsaságától rettegnek, aki roppant lovassággal rendelkezik. Nikolajevics Breszlitowskiból lovasságát északra vettette.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 3. (Hivatalos.) A tiroli arcvonalon, a Ledro-völgyben a Bezzecától nyugatra egy ellenséges osztagon rajtaütöttünk és nagy veszteségei mellett visszavetettük. A Judicariakban őrzőjaink elzavartak két olasz megfigyelő őröt, amelyek a Condinótól északnyugatra emelkedő magaslaton befészkeltek magukat. A karinthiai határterületen semmi lényeges sem történt. A tenger mellék északi szakaszában legnagyobb részt nyugalom van. A fensikön az ágyuharc tovább tart. A Polazzotól keletre állásaink ellen intézett erős olasz támadásokat egy ellentámadással teljesen visszavertük, amely alkalommal gyalogságunk eredeti állásainkon túl nyomultak előre.

Höfer altábornagy.

AZ OLASZOK ISONZOMENTI KUDARCA.

LUZERN, aug. 3. A Vaterlandnak jelenti: Az olaszok isonzamenti nagy kudarc miatt tizenhárom törzstisztest, köztük három tábornokot a frontról visszahívtak és rendelkezési állományba helyeztek.

AZ OLASZOK CÉLJA TRIESZT.

PÁRIS, aug. 3. A Petit Parisien az olasz főhadiszállásról jelenti: Az olaszok egyelőre nem gondolnak trienti előnyomulásra. Céljuk Trieszt.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 3. A nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonnok nyugati szélén meglepetésszerű szuronyrohammal több ellenséges árkot elfoglaltunk és ez alkalommal négy tisztet és egyszáznegyvenkét főnyi légnységet elfogtunk és egy géppuskát zsákmányoltunk. A Vozegekben a franciák este ismét megtámadták a Schratzmaenle—Ba-

renkopf-vonalat. Az elkéseredett harc egész éjjelen át tartott. A támadót visszavertük. A Lingenkopfon szintén megújult a harc. Az arcvonal többi helyén sikeres aknarobantásokat végeztünk. Ban de Saptól délre tüzérésünk lelőtte a franciáknak egy megkötött léggömbjét. Lengemernél, Gerardmertől keletre egy hadi repülőnk leszállásra kényszerített egy ellenséges repülőgépet.

A legfőbb hadvezetőség.

A TRIPOLISZI HELYZET.

MÜNCHEN, aug. 3. Zürichből jelenti: Az olasz minisztertanács foglalkozott a mind fenyegetőbbé váló tripoliszi helyzettel, amely újabb az előretolt csapatok visszavonását vonta maga után. A tárgyalásokból nyilván kitűnik, hogy Olaszország érzi annak a szükségességét, hogy Tripolisról, amelynek megszerzése oly sok vérbe és költségbe került, legalább a háboru idejére le kell mondania. Martini gyarmatügyi miniszter szerint a kormánynak megoldást kell találni arra, hogy a gyarmatot a háboru után újjászervezze, ami nem jelent mást, mint újbóli meghódítást. Az olaszok a tripoliszi eseményeket németek és törökök felbujtásának tudják be.

MEGERŐSITIK A LYBIAI HELYŐRSEGEKET.

LUGANO, aug. 3. A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy a lybiai helyőrségek megerősítésére hat zászlóaljat küld Tripoliszba.

A HÁBORU ELSŐ ÉVE.

FRANKFURT a M. aug. 3. A Frankfurter Ztg. Newyorkból jelenti: A vezető lapok az elmúlt háborus évre vonatkozó visszapillantásaikban megállapították, hogy Németország és Ausztria-Magyarország minden ellenségükkel szemben fölényben maradtak. Az amerikai lapok dicsérik Franciaországot, Oroszországból kiábrándultak, Angolország tehetetlenségét pedig szépitgetésekkel igyekeznek leplezni.

KOPENHÁGA, aug. 3. A háboru első évfordulója alkalmából a Politiken a következőket írja: Még nincs itt az ideje annak, hogy levonjuk a háboru tanulságait, egyet azonban már most meg lehet állapítani, még pedig azt, hogy a katonai szakértők minden jóvendőlése hamisnak bizonyult. A háboru első esztendejének végén minden másképpen áll, mint ők megjövendölték. A háboru új esztendejére vonatkozólag tehát nem boosátkozhatunk jóslásokba. Csak az bizonyos, hogy a háboru véresebb és félelmetesebb lett, mint hitték. A béke, a hosszú tartós béke reménye most erősebben kelt életre, mint bármikor. A béke gondolata a háboru után erősebb lesz, mint ezelőtt bármikor.

EGY OLASZ HADITUDÓSÍTÓ GYANUJA.

BERLIN, aug. 3. A Stampa haditudósítója a megszállt Isonzo-vidékről küldött haditudósításában, mely 26-ról van kelteve, a következőket mondja: Ellenséges vagy baráti területen vagyunk? Minden este lefekvés előtt meg... om agyamban a gondolatot és nincs ny... a, aminthogy a többieknek sincs. A lakosság mosolyog felénk, avagy legalább barátságosan néz reánk, de magukban mit gondolhatnak ezek az emberek? Az ébredező ragaszkodás vagy a rejtett ellenségesség ez? Minden öreg embernek, minden asszonynak és gyermeknek van

valakije, aki Galiciában, vagy a mi lövészárkaink előtt elpusztult, vagy az elpusztulástól retteg. Csak egy fal választ el bennünket ezektől az emberektől, akik velünk egy nyelvet beszélnek, de még mindig nem tudunk kiokosodni belőlük. Megosztjuk velük ebédünket, sőt néha még fekvőhelyünket is, barátságosan nézünk egymásra, de mégis, ha egymás szemébe nézünk, lehetetlen a tekintetük mélyén nem kiolvasni a bizalmatlanságot. Ahol most vagyunk, állandóan kísért bennünket a gyanu, vajjon nem tévedtünk-e nagyot. Valóban vártak bennünket?

HIREK.

AMALEK — OLASZORSZÁG.

Az izraeliták Egyiptomból való kivonulásuk után a biblia szerint a sinai s arab sivatagokon át folytonos küzdelmek között Kanaán (Palestina) felé törekedtek. Sorban legyőzték a különböző néptörzseket, kikre utjukban bukkantak s későbbben maga Kanaán népeit is.

Irtó háborut nem viseltek a becsületesebb népek ellen, sőt a legnagyobb békességben tovább túrták őket lakóhelyükön s barátságos bánásmódban részesítették. Maga a biblia elnézést s a legmeszebbmenő jóakaratot ir elő az idegenekkel szemben, mivel, ugymond, „idegenek voltatok ti is Mizrajim földjén.” Így történt későbbben, hogy az izraeliták nagyon is összebarátkoztak a hódított népekkel, házasság útján összekeveredtek velök ugyanarra, hogy a mozaizmus hirdetői és ápolói, féltvén az izraeliták jó erkölcsét s a tiszta vallási elveket, minden alkalommal kikelték ezen erkölcsi veszély terjedése ellen.

Amde a sinai félsziget délnyugati részén lakott egy Amalek nevű harcias nomád törzs. Ez egyszer, midőn az izraelita hadsereg talán egy épen átküzdött esata után, avagy élelmiszer hiánya folytán bányát és fáradt volt, álnokul és kiméletlenül rajtaütött egy gyengélkedő utócsapatra s azt felkoncolta.

Ilyen eljárást már akkor, tehát körülbelül 3000 évvel ezelőtt olyan gyalázatos bűnnek, elvetemedettségnek tartottak, hogy a biblia, mely fennen hirdette az ember szeretetet s még állatvédő törvényeket is előszab, Amalekre nézve így szól: „Tartsd emlékezetedben, mit vétett neked Amalek az uton, midőn kivonultál Egyiptomból, amint rádütött s felkoncolta a visszamaradt gyengélkedőket. Te pedig fáradt voltál s bányadt s nem félt az Istentől. Ha tehát Jehova azon országban, melyet örökül ad neked, békét szerzett neked ellenségeid közt, irtsd ki Amalekat a föld színéről, még emléke se maradjon. Ezt el ne felejtsetd!” (Deutroneum XXV. fejj., 17 vers.)

Tehát gyalázatnak, halálos bűnnek tartották már 3000 év előtt, háboruban felhasználni az ellenség szorult helyzetét — mit érdemel a dicső tárian, aki ezt szövevényével szemben teszi a mai felvilágosodott s becsület dolgában kényes korban??

Hn.

— **A rappresentanza ülése.** A városi képviselőtestület — mint már jeleztük — ma este tartja alakuló ülését, amelyen megválasztja az igazoló bizottságokat.

— **Adományok.** A legutóbbi kimutatás óta az alábbi adományok értek a magyar

vöröskereszt egyesület fumei választmányához: A Vöröskereszt javára: Kossutta M. családja az elhunyt családfő emlékére 50 K. A fumei rokkant alap javára: Dr. Levi Silvio a háboruban megvakult katonák részére 50 K; a Brozceovich család az elhunyt Kossutta Matteo emlékére 50 K. A választmány ezután nyugtatja a fenti összegeket s hálás köszönetét fejezi ki a nemesszívű adakozóknak.

— **Élelmiszerek maximális ára.** A városi élelmiszeri hatóság rendelkezése értelmében a főbb élelmiszerek maximális ára aug. 8-ig a következő: Paradicsom 72 fill., kenyér 56 fill., kockacukor 1.12 fill., kristálycukor 1.04 fill., tej 36 fill., tojás darabja 14 fill., friss káposzta 32 fill., hagyma 80 fill., zöldbab 32 fillér, száraz bab 1 kor. 12 fill., burgonya 28 fill., régi burgonya 20 fill., magyar burgonya 14 fillér.

— **A fegyvereket be kell szolgáltatni!** A napokban közöltük a városi rendőrfőkapitányságnak a fegyverek beszoállítására vonatkozó felszólítását. Tegnap lejárt a fegyverek beszoállításának határideje s a rendőrség közegei hozzáálltak a házkutatásokhoz, hogy meggyőződjenek, vajjon mindenki eleget tett-e a felszólításnak. Mindjárt kezdetben kiderült, hogy a legtöbb lakásban még vannak fegyverek. Ezen fegyverek tulajdonosai azzal védekeztek, hogy nem tudtak a felszólításról. A rendőrfőkapitányság számolva azzal a körülménnyel, hogy lehetnek valóban olyanok, akik még nem tudnak a dolgról, esütörtökig kitolta a fegyverek beszoállításának határidejét. Akik addig be nem szolgáltatják a birtokukban levő fegyvereket, három hónapig terjedhető elzárással fognak büntettni.

— **A trieszti kikötő építése.** Colombichio Ferenc mérnök a trieszti tengerészeti hatóság főtanácsosa a trieszti kikötő kiépítéséről az osztrák mérnök és építész egyesületben előadást tartott, amelyben mindenekelőtt az 1868-tól 83-ig terjedő építési periódust ismertette és feltárta azokat a nehézségeket, amelyek az építést akadályozták. Ezek az építések 20 millió K-ba kerültek. A második építési periódusa a kikötőnek 1887-től 1893-ig terjedt, amely idő alatt a kikötőtől északra fekvő vasúti rendező, a 4-ik móló és a 4-ig riva építették ki. A világító-toronytól délre egy fatelepet, Sant-Sabában pedig petróleum kikötőt emeltek. Ezeknek az építményeknek költségei 9.8 millió koronára rugtak. Minthogy 1891-ben Trieszt városnak szabad kikötői privilégiuma megszűnt, előállott a kikötőnek szabad kikötő és vámkikötővé való szétválasztása, de ez csakhamar helyszűkét okozott. A kormány tehát 1898-ban illetve 1903-ban elhatározta, hogy Sankt Andreásban új kikötő telepet létesítenek és egyúttal a vámkikötőt is kiépítik. Ez a 3-ik építési periódus 1901-ben kezdődött és magában foglalja a Rivák kiszélesítését és Della Sanita és Riva Dei Pescatori kiszélesítését, valamint a vámkikötő világító tornya melletti telepeken kívül az 5-ik és 6-ik mólót az 5., 6. és 7. rivát és a Ferenc József kikötő hullámtörőjét. A művek költségei a melletti telepekkel együtt 53 millió K-ra vannak előirányozva és 1916-ra kell elkészülniük. Ujabbban a 7-ik móló és egyéb telepek építését határozta el a kormány és ezeknek költségeit 15 millió koronára engedélyezte, úgy hogy ez építési periódus 1925-ig terjed ki.

— **A telhetetlenek.** A rendőrbíróság megbüntetett néhány kereskedőt, akik a maximális áron felül adtak el élelmiszert.

— **Megverte és elhagyta a kedvese.** Vrljacich Margit 19 éves cselédeány tegnap egérintásra szánt mérget ivott meg. Beszállították a kórházba, ahol kimosták a

gyomrát. Tettét afelett való bánatában követte el, hogy kedvese megverte és elhagyta.

— **Visszaélés katonai fuvarlevelekkel.** A hadsereg részére szállító személyek a katonai közigazgatás részéről nagyobb mennyiségű szállítóleveleket kaptak eddig kézhez, amelyek hivatalosan teljesen le voltak bélyegezve. Ez sok visszaélésre és csalásra vezetett; olyanok is kaptak ezekből a fuvarlevelekből egyes szállítók révén, akiknek semmi közük sem volt a hadseregszállítás-hoz. A visszaélések megszüntetése végett (mint a „Külügy-Hadügy” írja) olyan intézkedés történt, hogy a jövőben nem szabad nagyobb számmal előre kiadni lebélyezett fuvarleveleket, hanem csak esetről-esetre. A szállító minden alkalommal köteles elmenni ahhoz a katonai hatósághoz, amelynek szállítani akar és az minden egyes esetben egyenként adhatja ki a fuvarlevelet, amelyet csak előtte szabad kitölteni; csak ez után látja el aláírásával és hivatalos pecséttel az illetékes tiszt; azonkívül a szállítmány megérkezésénél a címzett katonai hatóság megbizottja is jelen lesz. Elrendelték továbbá, hogy a polgári szállítóknál még kint lévő lebélyezett fuvarleveleket azonnal vissza kell vonni.

— **Adjunk távesőveket katonáinknak!** A m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyező Hivatala azzal a hazafias kérelemmel fordul a magyar társadalomhoz, hogy hősiessé harcoló katonáink küzdelmét távesővek és minden néven nevezendő látés- és felszerelések adományozása által is igyekezzék diadalra segíteni. E kérelmet elsősorban hazánk nagyszámu vadász-egyesületeihez és vadászközönséghez intézi. Hazafias áldozatukkal tegyék lehetővé azt, hogy harcosainknak e célra kiválóított egyveit távesővekké, távesőves fegyverekké lássuk el. Másodsorban kérelmével a hazafias közönséghez fordul: mindennemű messzelátókat (akár hadi, tengeri, sport vagy jobb színházi látószó legyen is az) bocsássák a Hadsegélyező Hivatal utján súlyos feladatokat teljesítő katonáink rendelkezésére. Csapatunk biztonsága s az ellenség kikémlése végett a legnagyobb szükség van az éles tekintetre; jó táveső segítségével egész csapatokat lehet a meglepetés és megsemmisítés veszedelmétől megóvni. A táveső megröszíti és megélesíti bátor lövészeink szemeit s annak segítségével tisztábban s hamarabb vesznek észre a célt és fokozott találóképesseggel küldik golyóikat az ellenség soraiba. Így a csatateréken a biztos célzással ugyanoly nagy eredményeket érhetünk el, amint a távesőves fegyverekkel már fölszerelt szövetséges német lövészek eddig is elérték. Az optikus-ipar már nem képes kellő gyorsasággal és a szükséges mennyiségben megfelelni a hadsereg igényeinek, az e téren való szükségleteket már csak a társadalom áldozatkészségével elégíthetjük ki. Ezért a lelkes magyar társadalom hazafias érületében reménykedve kér a Hadsegélyező Hivatal mindenkit, hogy ajándékozza meg távesőjével dicsőséges katonáinkat. Az a tudat, hogy katonáink harcoképességét fokoztuk s a győzelemhez hozzájárultunk, a legszebb jutalom! Az adományok a Hadsegélyező Hivatal címére. Budapest, IV. Váci-utca 38. szám alá küldendők.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap-panok, az összes ásványvizek, toalettcikkkel szépitőszerek stb. stb.

Minden a kihordás vagy a szétküldés körül felmerülő panaszt telefon, vagy levelezőlap útján a kiadóhivatalba kérünk bejelenteni.

Legujabb.

VARSÓ FELADÁSA ELŐTT.

ROTTERDAM, aug. 3. Nikolajevics nagyherceg parancsára Varsóban a csak katonai szempontból szükséges dolgokat elpusztították.

OLASZ VEZÉRKARI JELENTÉS.

STOCKHOLM, aug. 3. Pétervárról jelentik: A tengerészeti miniszter kijelentette, hogy a keleti tengeri flottát megnagyobbitották, a fekete-tengeri pedig akcióra készen áll.

A HÁBORU VÉGE FELE KÖZELEDIK.

ROTTERDAM, aug. 3. Vilmos német császár nővérehez, a görög királynéhez a következő táviratot intézte: Megsemmisítő kardom megverte a zorosokat. Hat hónapra lesz szükségük, hogy talpraállhassanak. A háboru vége felé közeledik.

ANGLIA NEM AD PÉNZT SZERBIÁNAK.

HÁGA, aug. 3. Anglia tudtul adta Szerbiának, hogy pénzt csak akkor kap, ha rövidesen Boszniában és Magyarországon sikereket mutat fel.

MEGTELNEK A SZIBÉRIAI FOGOLYHELYEK.

GENF, aug. 3. A szibériai fogolyhelyek megteltek száműzöttekkel, akik kinoknak és éhségnek vannak kitéve. Van köztük a balti tartományokból mintegy száz báró.

BURZEWET SZABADONBOCSÁTOTTAK.

BUDAPEST, aug. 3. A milanoi Corriere della Sera írja, hogy Burzew orosz forradalmárt szabadonbocsátották.

ELSÜLYESZTETT ANGOL HAJÓK.

LONDON, aug. 3. A Reuter-ügynökség jelenti: Az Olintonia és Benvorlich gőzösöket a németek elsülyesztették.

PUSZTULÁS NIS KÖRNYÉKÉN.

SZOFIA, aug. 3. Nis környékét nagy jégeső és orkán elpusztította.

A TRÓNÖRÖKÖSPÁR BUDAPESTEN.

BUDAPEST, aug. 3. Az Est jelenti: Hivatalosan közlik, hogy a trónörökös pár augusztus 7-től 14-ig Budapesten fog tartózkodni.

AZ OROSZ FLOTTA AKCIÓRA KÉSZEN.

BUDAPEST, aug. 3. Az olasz vezérkar jelenti: Egy ellenséges támadást a Freikofel ellen visszavertünk. Az Isonzonán a plavai hidfőt támadjuk. A Karszt-fensíkon a második védővonalat támadjuk. Néhány árkot elfoglaltunk, 334 foglyot ejtettünk és három gépfegyvert zsákmányoltunk.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő)
Nyomatott: Zustovich Elemér „I”
nyomdájában.

Mosást végez olcsón otthon és lakásán

gyakorlott mosónő.

Via Ospedale 1. sz. III. emelet, ajtó 19.

